



C罗的天花板到底在哪，真是谁也猜不透。新华社发

进入2018年，谁的进球数最多？答案很明显，他就是C罗。随着北京时间19日凌晨皇马6:3大胜赫罗纳，C罗上演大四喜，他在今年的各项比赛中已经打进了21球，这样惊人的效率预示着本赛季他与梅西的金靴之争还远远没有结束。

# 一个人进球比一支队还多

## C罗上演大四喜疯狂追赶梅西

本报记者 尹成君

### 进球机器名不虚传

去年新赛季开始后，C罗在西甲联赛中迟迟找不到状态，皇马也失去了开局的主动权，在经过一系列的失利后被巴萨远远甩掉，无缘冠军争夺。不过，C罗的实力摆在那里。进入2018年后，他的进球数开始猛增，从1月21日对阵拉科鲁尼亚开始，C罗开启了进球模式，除了对莱文特没有破门之外，其余所有场次都有斩获，而且一进球就停不下来，两个球都是家常便饭。11场西甲共进了18球，加上欧冠对阵巴黎圣日耳曼进的三个球，总数达到了21个。

而目前C罗在西甲的总进球是多少呢？22个，也就是说，在1月21日之前他才进了4个球，摆脱了2017年下半年厄运的C罗奋起直追，不愿让梅西独领风骚。

在此期间，C罗一个人的

进球数甚至比一些豪门总进球还多，阿森纳在2018年的英超只打进了17粒进球，曼联只有15球，切尔西只有12球。

### 金靴之争还有悬念

目前在西甲射手榜上，梅西25球暂居第一，C罗后来居上以22球占据次席。要知道，在去年11月，C罗还曾和队友打赌，说自己能赢得西甲金靴，当时他的联赛进球只有1个，梅西已达12个，这遭到了媒体以及球迷嘲笑，认为是不可完成的任务。

就在C罗开始爆发的1月，他的进球只有四个，梅西已经多达17球，差距似乎越拉越大，但是足球是圆的，没有什么不可能，如今C罗已经只比梅西少三个球了，对他来说，几乎就是一场比赛的工夫吧。

距西甲曲终人散还有九轮，巴萨的状态也出奇好，皇马赢球，巴萨也照样赢球，积分上的差距是很难弥补了，冠军基本无望，但最佳射手还是有可能花落C罗的，这样皇马在失去了联赛与国王杯的争夺权后，保住最佳射手也关乎整支球队的荣誉。

而C罗争夺欧洲最佳射手

也不是幻想，他目前已经成为五大联赛进球最多的球员，35场比赛打进37球，超越萨拉赫（40场36球）、凯恩（39场35球）以及梅西（43场35球）。

### 状态保留到世界杯

今年C罗还有一项最重要的任务，那就是俄罗斯世界杯。2018年这样火热的状态能不能保留到6月，在世界杯上大杀四方，一举率领葡萄牙队登上巅峰，是球迷很关心的话题。

众所周知，有些球员的状态释放得早，在更关键的比赛上反而没有之前的进球感觉了。例如2016年的莱万多夫斯基，在拜仁打进了47粒进球，其中包括三次帽子戏法，但是在欧洲杯上仅帮助波兰杀进八强，在对阵葡萄牙时虽打进一球，可惜球队点球大战被淘汰。

不过，C罗不同于其他球员，他的极限在哪里，谁也不知道。一名已经33岁的球员，进球的效率比20多岁的萨拉赫、凯恩都要高，真的算得上是奇迹。至于在世界杯上，只要他能将自己活力四射的气质展现出来，上演一两场十年后还能回味的经典比赛就足够了，进多少球，能走多远又有何妨？

# 雷霆终结猛龙连胜，赛后安保护送裁判离场 今年，裁判才是NBA老大

### 最后时刻，抢戏！

这场比赛的最后8.1秒，裁判一口气先后把猛龙的德罗赞、伊巴卡和凯西都罚出了场。如果没看比赛的话，球迷恐怕会以为当时发生了群殴之类的事情，然而事实并非如此。

德罗赞是由于不满判罚而被驱逐，紧接着就在镜头都没跟上的时候，伊巴卡也被驱逐了，原因多半也是抱怨判罚，而凯西教练被驱逐的一幕就更有意思了。就在场上局面已经稳定，雷霆准备执行前场发球的时候，裁判突然喊停，用极为傲娇的姿势将凯西驱逐出场。

猛龙主帅笑了，旁边的洛里笑了，就连雷霆队的布鲁尔也笑了，因为当时在场的人都觉得不可思议。根据旁边评论员的话可以了解到，当时有一名场边球迷朝着裁判狂喷，但背对着的裁判以为是凯西不满判罚，于是直接将他驱逐了。

这种连编剧都不敢写的剧本却让三位裁判发挥得淋漓尽致，而这已经不是本赛季NBA第一次出现裁判抢戏的一幕了。

### 球员不满，出去！

算上本场的德罗赞、伊巴卡以及另一场被驱逐的杰拉德·格林，本赛季联盟被逐球员已经达到了52人，超过了去年的50人。与此同时，64人次被驱逐的数字也直逼去年的68人次。在常规赛还剩将近1个月的情况下，裁判们超越去年的表现应该不成问题。

而且今年裁判的傲娇程度也历史罕有。管你是不是超级球星，管你此前十几年的生涯里有没有被驱逐过，只要你说了我不爱听的，对不起，出去！于是我们就看到了杜兰特目前以4次被逐领跑全联盟，此前的11个赛季里他总共只有1次被驱逐。我们还“有幸”目睹了很多超级球星的“第一次”，比如唐斯，比如勒布朗·詹姆斯。

### 教练不满，罚他！

事实上NBA主帅本赛季也没少因为抱怨裁判被驱逐。比如一向脾气火爆的马刺主帅波波维奇曾在去年11月两次被裁判驱逐；比如本月初爵士主帅施耐德职业生涯第一次遭遇被驱逐；再比如这一场凯西教练莫名其妙地为球迷背锅，最后时刻尴尬离场。

但更多的情况下，教练们会在赛后对着媒体抱怨裁判，这样的做法给他们带来的便是联盟的一纸罚单。相比于球员，教练和裁判之间的角力更加斗智斗勇。但从目前的情况来看，哨子毕竟在人家嘴里，球员和教练能做的只有服从或者抱怨，而一旦言语越界，就只能自掏腰包为失控埋单。

### 联盟挑刺，怼他！

联盟基本是和裁判站在一条战线的，无论谁在赛后质疑或者抱怨裁判，总裁亚当·萧华都会为他送上一纸罚单。但即便如此，裁判还是翻脸怒怼联盟，理由是“你们闲得没事搞什么最后两分钟报告？”

眼下全联盟只有裁判报告这一项是给执法者挑刺的合法途径，然而裁判们连这一点也不想容忍。他们在不久前通过官方推特发消息，称“最后两分钟报告是一个存在缺陷的评判过程，没有执法经验的分析人员使用不同的规定来评判最后时刻的那些回合，这已经不是裁判吹罚范畴之内的事情。”看来NBA的裁判们是想拥有任何人都不能质疑的绝对权威吧。（宗文）



猛龙队球员德罗赞(右)在比赛中质疑裁判判罚。新华社发